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REFERAT FRA ÅRSMØTET

25. april 2015 på Litteraturhuset, Oslo

Til stede fra styret:
Ole Peder Kjeldstadli, leder, Tove Steinbo, 

Forfall:

Baard Thalberg, Tom Hedalen, Christian Grorud, Bodil Loftheim

Til stede fra Rådet: 
Per Schioldborg, Ulf K.Dahl, Christian Borchgrevink og Kari Vigeland.

Til stede fra 

Valgkomiteen:
Carolyn Midsem.

Ca. 30 medlemmer – inklusive styret - var til stede.  

Styremedlem Tove Steinbo åpnet med å måtte beklage at styret var svakt representert på årets møte på grunn av sykdom, dødsfall i nær familie og tjenestereise, og hun ga deretter ordet til styreleder Ole Peder Kjeldstadli som ønsket velkommen til årsmøte 2015.  
Til saksliste: 
1. Innkallingen ble enstemmig godkjent.

2. Styrets forslag til møteleder og referent ble godkjent.


Møteleder: Ole Peder Kjeldstadli.


Referent: Olav Weyergang-Nielsen

Til å underskrive protokollen ble valgt Carolyn Midsem og Randi Aasgaard Færden.

3. Årsberetning – Styrets arbeid

Beretningen om styrets arbeid ble gjennomgått punktvis.  

Styreleder ga deretter en redegjørelse for foreningens utadrettede virksomhet og kontakten med andre organisasjoner, politiske partier og politikere.

I forbindelse med at gjennomgangen av medlemsmassen viser nedgang i medlemstallet, ble vist til at det særlig blant livsvarige medlemmer kommer en del returpost med ukjente adresser og meldinger om dødsfall. Det ble foreslått å se på om det finnes en mulighet for samarbeid med folkeregisteret for å få bedre oversikt over bevegelser i medlemsmassen.
I forbindelse med at årsmøte 2014 vedtok at det ikke lenger skal registreres nye livstidsmedlemmer, ble det vist til at en av begrunnelsene var at det i offentlig sammenhenger blir spurt om antall (års)betalende medlemmer. På spørsmål om mulighet for noen form for offentlig støtte, ble det opplyst at dette er lite trolig, men at praksis for godkjennelse av organisasjoner som kan få akseptert skattefradrag for gaver nå synes å være litt oppmyket i forhold til tidligere tolkning av regelverket, og at vi vil søke om dette på nytt. 
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Det ble også fremmet forslag om at styret burde vurdere å ta kontakt med enkelte arbeidstakerorganisasjoner, da det kan være enkelte arbeidstakergrupper som kan ha særlig interesse for foreningens arbeid og livstestamentet. 

Det ble gitt en kort redegjørelse for arbeidet i Helsedirektoratet med landsomfattende e-journal og livstestamentets plassering i den sammenheng. 
Fra salen ble det også bedt om at styret arbeider for å redusere den forskjellsbehandling som skjer i ulike helseinstitusjoner når det gjelder respekten for livstestamentet. Det ble pekt på at arbeidet med informasjon om testamentet og likebehandling må intensiveres
Det ble gitt informasjon om et utvalgsarbeid som er startet opp på initiativ av Rådet, og som har til hensikt å få frem oversikt relevante argumenter og faktinformasjon til bruk i debatten fremover.

Fra medlem Knut Adler ble det minnet om at det tidligere i hans styreperiode ble vedtatt å konsentrere arbeidet i stor grad om kontakt med og informasjon til politikere. I denne forbindelse leste han opp et strateginotat som ble overrakt styret og som styret vil se hen til i sitt videre arbeid.
Årsberetningen ble deretter godkjent.

4.
Regnskap.

Ole Peder Kjeldstadli og Olav Weyergang-Nielsen gjennomgikk regnskapet.  Det ble gitt utfyllende kommentarer til en del av punktene. Underskuddet ble en del høyere enn forutsatt i budsjettet som ble fremlagt for årsmøtet 2014, men vesentlig bedre enn resultatet for 2013. Hovedårsaken ligger i større porto og distribusjonskostnader enn forventet. Det var et håp om at en større del av informasjon fra foreningen kunne gått med e-post, men til tross for purringer har det ikke lykkes å få så mange e-postadresser som forventet. 

Revisjonsberetningen fra revisor Bård Standal ble lest opp, der årsmøtet ble anbefalt å godkjenne det fremlagte regnskap for 2014. 


Regnskapet ble deretter godkjent.

5.
Budsjett.
Styreleder gjennomgikk budsjettet for 2015 som er lagt opp til å gå i balanse, noe som er en vesentlig bedring i forhold til de senere års regnskaper.

Det antas at en del av de grep, bl.a. samarbeidet med Orgservice, vil gi ytterligere positive effekter i 2015, men det ligger fortsatt mange usikkerhetsfaktorer både på inntekts- og utgiftssiden.

Årsmøtet tok deretter budsjettet for 2015 til etterretning. 
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6.
Innkomne forslag.

1) Fra styret: Kontingent
På bakgrunn av økte kostnader ved utsendelse av forskjellig informasjon, porto, pakking, trykking m.m. er det et sterkt ønske om at så mye som mulig av dette kan skje elektronisk, fortrinnsvis ved e-post.

Styret foreslår at det for 2016 opprettholdes gjeldende kontingent med kr. 350,- pr. år for medlemmer med fungerende e-postadresse, og at kontingenten heves til kr. 450,- pr.år for medlemmer uten e-postadresse.

Forslaget fremmes som en generell kompensasjon for pris og kostnadsvekt og for utvidet aktivitetsnivå. 

Forslaget ble enstemmig vedtatt, med en anbefaling om medlemmer som selv ikke har e-postadresse oppfordres til å benytte e-postadresse til pårørende, familie og lignende
7.
Valg.
Carolyn Midsem leste opp valgkomiteens innstilling til nytt styre. Varamedlem Tom Hedalen hadde meddelt at han ønsker å tre ut av styret.  I resten av styret er  styremedlemene Tove Steinbo og Christian Grorud, og varamedlem Bodil Loftheim på valg. Det ble foreslått gjenvalg av Tove Steinbo og Christian Grorud som styremedlem for 2 år, og Bodil Loftheim som varamedlem for 1 år. Som nytt varamedlem for 1 år ble foreslått Anette Todal. 

Som revisor for ett år ble foreslått gjenvalg av Bård Standal.
Det nye styret og revisor ble valgt ved akklamasjon.

Det nye styret består således av:

Leder:


Ole Peder Kjeldstadli

Styremedlemmer:    
Tove Steinbo, Baard Thalberg, Christian Grorud og Guri Sandbakken.

Varamedlemmer:  
Bodil Loftheim og Anette Todal 

Styret foreslo gjenvalg av Henning Rokling til valgkomiteen, og Tom Hedalen og Aina Frisch som nye valgkomitemedlemmer for tre år.
Den nye valgkomiteen ble valgt ved akklamasjon.

Årsmøtet ble deretter avsluttet.

Carolyn Midsem (sign.)



Randi Aasgaard Færden (sign.)
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